

“预热式”地面战！ 以军坦克短暂突入加沙

空袭封锁持续，加沙地带人道灾难日益严重

“

巴以新一轮冲突26日进入第20天。以色列持续空袭加沙地带造成大量人员伤亡，以军地面部队也在加沙地带北部开展行动，对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的部分军事目标、基础设施和反坦克导弹发射站发动了袭击。短暂突入加沙后，以军撤出。此举是为下一阶段的军事行动做好准备。

迄今只有少量援助物资获准运入，加沙地带食品、燃油和医疗物资严重短缺，人道主义灾难日益严重。

以地面部队袭击加沙地带北部后撤出

以色列国防军26日早间发表声明说，以军在加沙地带北部展开行动，其坦克和步兵对哈马斯部分军事目标、基础设施和反坦克导弹发射站发动了袭击。

声明说，以军士兵已离开这一地区并返回以色列领土。此举是为下一阶段军事行动做好准备。另据以色列当地媒体报道，下一阶段军事行动很可能是向加沙地带发动全面地面进攻。

巴以新一轮冲突爆发以来，以军坦克和步兵曾多次进入加沙地带，开展军事行动。以色列军方电台称，上述最新一次行动是本轮冲突中以方发动的最大规模地面行动。相较于此前两周多对加沙地带的打击，这次进攻范围更广、深度

更大。

巴勒斯坦安全部门人士26日告诉新华社记者，以色列军队当天对加沙地带进行了“数小时的有限进攻”，但未透露具体细节。他表示，哈马斯方面并未对此作出直接回应，但其下属武装派别卡桑旅在以军发布“地面进攻”声明后没多久表示，他们向以色列直升机发射了多枚火箭弹并击中目标。

目前哈马斯和以色列双方都没有公布此次行动的人员伤亡情况。

巴以新一轮冲突已致超8000人死亡

美联社25日以加沙地带卫生官员为消息源报道，以色列战机轰炸下，加沙地带死亡人数激增。死者和伤员中，许多是儿童。

加沙地带卫生部门25日通报，

过去24小时，超过750名巴勒斯坦人在空袭中丧生。美联社评述，在以色列和巴勒斯坦长达数十年的冲突中，这样规模的单日死亡人数前所未有。一旦以色列发起旨在摧毁哈马斯的大规模地面战，加沙地带可能出现更惨重死伤。

哈马斯7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员，以色列猛烈报复，除持续空袭轰炸，还对加沙地带实施全面封锁，切断食物、水、药品、燃料和电力供应。加沙地带人口大约230万，超过一半已经逃离家园，其中近半数人口挤在联合国救援机构搭设的避难所。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发表声明说，以色列军队袭击加沙地带已造成7028人死亡、18484人受伤。此前，以色列卫生部24日的数据显示，本轮冲突已导致以方1400多人死亡。



这张从以色列国防军发布的视频中截取的照片显示，10月26日，以军在加沙地带北部开展行动
新华社发

医疗崩溃，食物和水供给告急

因空袭受损以及燃料短缺，加沙地带大批医院被迫关闭，仍坚持运转的医疗机构不堪重负。世界卫生组织说，当地超过一半的初级医疗设施和接近三分之一的医院已经停止运转。

美联社25日援引无国界医生组织的说法报道，由于药品短缺、清洁水源不足，加沙希法医院的感染率“惊人”。为防止病患伤口感染扩散，一些伤者被迫截肢。

加沙地带卫生部门发言人24日在一份声明中说：“加沙地带的医院完全崩溃了。”

由于以色列长期封锁，加沙地带民众生存所需食物和水的供给告急。本月21日起有4批装载救援物资的卡车从拉法口岸埃及一侧进入

加沙地带，然而与当地需求相比，运进这一地区的物资可谓杯水车薪。

以方禁止燃料进入加沙地带。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处警告，一旦燃料耗尽，加沙地带的人道主义危机或将迅速恶化。

近东救济工程处向加沙地带60万流离失所的民众提供援助，近期一直在分享机构自身的燃料储备，以便分发物资的卡车可以行驶，面包房能做出食品供给避难民众，净水器、医院保温箱等维持生命的装置得以运转。这一机构的发言人里法伊说，近东救济工程处的燃料将在26日耗尽。

25日，联合国贸易和发展会议（贸发会议）说，2022年，加沙地带失业率高达45%。多年来加沙地带经济已被“掏空”，截至本月初大约80%人口依靠国际援助度日，而新一轮巴以冲突对当地经济造成的影响更是难以估量。
据新华社

中方否决安理会涉巴以局势决议草案

指草案背离联合国决议精神

中国25日在安理会上否决了一份涉巴以冲突的决议草案。中国常驻联合国代表张军在草案表决后的解释性发言中说，草案背离联合国相关决议精神。

张军说，18日，一项聚焦巴以冲突人道局势、强调保护平民、得到绝大多数安理会成员支持的决议草案，由于遭到否决而未能通

过。美国在21日傍晚提出一项新的决议草案，这项草案抛开各成员既有共识，纳入许多尚存重大分歧、远远超出人道范畴的内容。中国、俄罗斯、阿联酋、巴西等多个成员对案文提出修改建议。但提案国无视各方重大关切，仅对决议作出象征性改动，即将决议草案印蓝，推动安理会进行表决。

张军表示，该决议草案始终不能用清晰、明确的语言呼吁立即实现停火。一项在战与和、生与死的问题上含混不清的安理会决议是不负责任的，也是极端危险的，这无异于为更大规模军事行动铺路。

中方指出，该决议草案选择性回避当前加沙人道危机的根源性

问题，没有敦促以色列解除对加沙的全面封锁，撤销加沙北部疏散令。同时，中方绝不是否认以色列的安全关切，相反一直强烈主张同等重视以色列和巴勒斯坦双方的安全关切和合法权利。中方反对的是，该决议草案忽视巴勒斯坦领土长期被占领的事实，回避巴勒斯坦人民独立建国的根本问题。该决议

草案背离联合国以往决议精神，植人文明对抗、战争武力正当化的危险逻辑，一旦得逞，将彻底葬送“两国方案”实现前景。

安理会当天也未通过俄罗斯提交的相关决议草案，美国和英国投反对票。

综合新华社、央视新闻

历时三周 美国众议院终于选出新一任议长

美国国会众议院25日继续举行议长选举投票，来自路易斯安那州的共和党保守派成员迈克·约翰逊最终当选，历时三周的众议院议长争夺就此告一段落。

《纽约时报》评论说，约翰逊远非共和党人的第一人选，而是共和党为结束议长选举持续“难产”尴尬局面所作的“绝望”选择。

本月3日，共和党人凯文·麦卡锡因党内右翼保守派反对，成为美国历史上首名被罢免的在任众议长，众议院随之陷入瘫痪状态。

约翰逊是共和党提名的第四名议长候选人，被《纽约时报》形容为共和党籍众议员中“最坚定的保守派之一”。

约翰逊24日艰难获得党内提名。一开始，党鞭汤姆·埃默在共和党闭门投票中击败约翰逊并获得提名。然而，迫于右翼保守派的反对压力，埃默数小时后宣布退选。此后，约翰逊在当天第二次闭门投

票中，历经多轮才最终锁定候选人资格。

上述场景似曾相识。麦卡锡被投票罢免后，众议院共和党人最初提名众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯为议长候选人，但他同样因右翼保守派不支持而宣布退选。众议院司法委员会主席，强硬保守派议员吉姆·乔丹随即获得议长候选人提名。

一些主流共和党人反对乔丹及其盟友在选举中所使用的手段，誓言不让乔丹“得逞”。乔丹在众议院议长选举的三轮全院表决中均未能获得足够票数，20日被取消议长候选人提名。

美国媒体称，众议院共和党人推选议长陷入“近乎荒诞的政治内斗循环”，右翼保守派不接受“传统派”议长人选，较温和派又不同意“强硬保守派”人选。

《纽约时报》报道，随着众议院议长选举陷入僵局，共和党沦为全

国笑柄，共和党最终在25日全院表决中达成一致，约翰逊当选。

在众议院瘫痪的三周内，美国重要立法议程无法推进，比如无法审议旨在避免联邦政府部分“关门”的拨款法案，以及批准美国对以色列和乌克兰的军事援助。

对于约翰逊，《纽约时报》认为，他和其政治“导师”乔丹在多个问题上持相似极端保守立场，但行事风格没有乔丹强硬。在共和党右翼保守派看来，约翰逊虽不是最受青睐的人选，但也是可以接受的“第二选择”。

约翰逊2016年首次当选国会议员，相比其他获得议长提名的候选人，还是政坛新手。他没有在有权势的众议院委员会担任过主席，也没担任过更高级别职务。

据《华盛顿邮报》报道，约翰逊是前任总统特朗普的政治盟友，曾投票反对向乌克兰追加军事援助，反对女性堕胎权。
据新华社

美国缅因州枪击案造成至少22人死亡 嫌疑人是美国陆军预备役人员

一名持枪男子25日在美国缅因州第二大城市刘易斯顿一家酒吧和一家保龄球馆开枪，打死至少22人，另有数十人受伤。截至当天深夜，枪手仍在逃。

据美联社报道，安德罗斯科金县治安官办公室当天晚上8时左右通报，执法部门正在调查“两起活跃枪手事件”。县治安官办公室公布了两张嫌疑人照片，显示一名身穿长袖衬衣、留胡子的男子在举枪射击。

刘易斯顿警察局在社交媒体上说，警方正在一家酒吧和一家保龄球馆处置枪击事件，两处地点相距大约6公里。

刘易斯顿警方说，嫌疑人名为罗伯特·卡德，现年40岁。有线电视新闻网以一些缅因州执法人员为消息源报道，卡德是一名获得认证的枪械教练，也是美国陆军预备役人员。

执法部门呼吁，在警方处置期间，所有商家关门，民众待在家中锁好门。

当地另一家酒吧的老板斯莫



这是10月25日在美国缅因州刘易斯顿拍摄的一名持枪男子（视频截图）
新华社/美联

尔说，一名顾客晚7时左右报告听到附近保龄球馆传出枪声后，酒吧工作人员迅速关上大门，组织店里全部25名顾客和工作人员躲起来，所有人员后来在警方护送下安全离开。
据新华社